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ATA DA 502ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO ICEx DO DIA 28 DE FEVEREIRO DE 

2024 

 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, na sala 3123, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Minas Gerais, sob a presidência do professor 2 

Francisco Dutenhefner, Presidente da Congregação do Instituto, com a presença dos seguintes membros: Professores 3 

– Adão Aparecido Sabino, Adriana de Miranda Ribeiro, Allan Claudius Queiroz Barbosa, Antônio Alfredo Ferreira 4 

Loureiro, Arilza de Oliveira Porto, Bernardo Ruegger Almeida Neves, Dario Windmoller, Douglas Guimarães 5 

Macharet, Eduardo de Campos Valadares, Fábio Enrique Brochero Martinez, Gabriel de Morais Coutinho, Heleno da 6 

Silva Cunha, Hélio Anderson Duarte, Lourdes Coral Contreras Montenegro, Luiz Gustavo Farah Dias, Omar Paranaiba 7 

Vilela Neto, Raquel Oliveira Prates, Renato Celso Antônio Ferreira, Rosângela Helena Loschi, Thiago Ferreira de 8 

Noronha, Vinicius Diniz Mayrink; Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos – Patrícia de Cássia 9 

Gomes Pimentel, Renata Viana Moraes, Ulisses Filgueiras Emediato, Victor Rubim Otati; Representação Discente – 10 

Ana Maria da Silva Souza, Gileade Coimbra Valente, Heliton Martins Reis Filho, Rafael Gonçalves Almeida Ottoni. 11 

Informes: a) Boas vindas aos professores Wagner Meira Junior e Marcos Oliveira Prates, coordenador e 12 

subcoordenador do curso de graduação em Ciência de Dados. O Presidente apresentou os indicados e agradeceu os 13 

esforços envidados na inclusão do curso no SISU. Informou, ainda, que a composição da Congregação não será alterada 14 

com a inclusão do novo curso. Antes de iniciar, o Presidente pediu autorização para inclusão em pauta do item 19 – 15 

Nota à Comunidade – Stock Car. Com o aval do plenário, prosseguiu. 1) Consulta eletrônica para indicação de 16 

representante docente do ICEx no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) da Universidade Federal 17 

de Minas Gerais (Edital 148/2024). O Presidente apresentou informações acerca da consulta eletrônica e reiterou que 18 

é uma indicação que parte da Congregação da Unidade, conforme Edital nº 148/2024/ICEX-DIR-UFMG. Apresentou 19 

os candidatos, a saber: Chapa 01 - TITULAR: Ana Cristina Vieira (Departamento de Matemática) e SUPLENTE: 20 

Luciano Andrey Montoro (Departamento de Química); Chapa 02 - TITULAR: Clodoveu Davis (Departamento de 21 

Ciência da Computação) e SUPLENTE: Ilka Afonso Reis (Departamento de Estatística). Pediu autorização para 22 

prosseguir com a reunião, apresentando a apuração dos resultados ao final. Com o aval do plenário, continuou. 2) 23 

Apresentação das indicações de Bruno Augusto Vivas e Possas e Leonardo Soares Bastos à Medalha de Honra 24 

UFMG 2024. O Presidente apresentou os documentos e passou a palavra, primeiramente, à docente Rosângela Helena 25 

Loschi, decana da Câmara Departamental de Estatística, e posteriormente à chefe do departamento de Ciência da 26 

Computação, professora Raquel Oliveira Prates, que fizeram a apresentação do currículo dos indicados. Após as falas, 27 

o Presidente prosseguiu e o resultado, apresentado ao final da reunião. 3) Minuta - Ata da 501ª Reunião Ordinária, 28 

realizada em 13/12/2023. O Presidente apresentou o documento e, não havendo manifestações, colocou a minuta em 29 

votação, sendo aprovada com 02 abstenções. 4) Análise dos Projetos de Extensão. O Presidente propôs a votação em 30 

bloco dos projetos apresentados pelo Centro de Extensão, obtendo concordância do plenário. O Presidente então 31 

colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 5) Análise dos Projetos de Pesquisa. O 32 

Presidente propôs a votação em bloco dos projetos, obtendo concordância do plenário. O Presidente então colocou o 33 

item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 6) Afastamentos aprovados ad referenda. O Presidente 34 

apresentou o quadro de afastamentos e colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 7) 35 

Progressão Funcional Docente. O Presidente apresentou o quadro elaborado pela Seção de Pessoal da unidade e, 36 

então, colocou o documento em votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 8) Processos de adesão ao trabalho 37 

voluntário. O Presidente apresentou os termos de adesão, aprovados ad referenda, dos docentes constantes do quadro 38 

elaborado pela Secretaria Geral. O Presidente, então, colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por 39 

unanimidade. 9) Cronogramas de atividades para Promoção Docente – Associado e Titular/2024. O Presidente 40 

apresentou o documento, em que constam as datas previstas para as atividades da promoção docente deste ano, e 41 

colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 10) Constituição da Comissão Permanente 42 

de Avaliação para processos de promoção docente, classe D - Professor Associado. O Presidente apresentou os 43 

nomes dos indicados constantes no documento, quais sejam: ESTATÍSTICA - Luiz Henrique Duczmal e Marcos 44 

Antônio da Cunha Santos; FÍSICA - Cristiano Fantini e Ricardo Nunes; CIÊNCIA DA COMPUTAÇÃO: Luiz 45 

Chaimowicz e Marcos André Gonçalves; QUÍMICA: Flávia Cristina Camilo Moura e Heitor Avelino de Abreu; e 46 

MATEMÁTICA: Armando Gil Magalhães Neves e Carlos Henrique Costa Moreira. O Presidente então colocou em 47 

votação, sendo aprovado por unanimidade. 11) Solicitação de alteração na redução de encargos didáticos da chefe 48 

do departamento de Química, Profa. Arilza de Oliveira Porto, e do subchefe, Prof. Jarbas Magalhães Resende. 49 

O Presidente apresentou as justificativas constantes do documento e colocou o item de pauta em votação, sendo 50 

aprovado por unanimidade. 12) Solicitação de cooperação técnica do servidor Josué dos Santos de Oliveira. O 51 

Presidente apresentou o caso, destacando que, conforme o art. 42 do Estatuto de UFMG, a decisão de cessão de servidor 52 

por cooperação técnica é tomada pela Congregação da Unidade. Apresentou, então, os dois pareceres incluídos no 53 

processo: o documento elaborado pela comissão de Gestão de Pessoas do ICEx e o parecer elaborado pela comissão 54 

Acolhex. Esclareceu, por oportuno, que a cessão, nesse momento e nesse caso em específico, não afetaria os pedidos 55 

de reposição de vaga feitos pelo Instituto à PRORH. Entretanto, no caso do servidor Josué, a vaga não será reposta. 56 

Após esclarecimentos e demais comentários, o pedido de cessão por cooperação técnica do servidor Josué dos Santos 57 
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de Oliveira foi colocado em votação, sendo aprovado com 01 abstenção. 13) Proposta de definição do curso de 58 

Aquacultura. O Presidente apresentou o documento e, após avaliadas as pendências relacionadas às ofertas dos cursos 59 

de Matemática e Química, colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade, desde que sanados 60 

os conflitos com os departamentos do ICEx mencionados. 14) Anuência de oferta de disciplinas na reforma 61 

curricular do curso de graduação em Matemática Computacional. O Presidente esclareceu que as disciplinas são 62 

de atividades complementares com código ICE. Isso posto, colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. 15) 63 

Parecer sobre a prestação de contas e a prorrogação do prazo do contrato de prestação de serviços do Curso de 64 

Especialização em Estatística Aplicada. O Presidente apresentou o documento e colocou em votação, sendo aprovado 65 

por unanimidade. 16) Análise de projetos de atendimento à chamada do Programa de Apoio a Inclusão e 66 

Promoção à Acessibilidade (PIPA) de 2024, do Núcleo de Acessibilidade e Inclusão (NAI) da UFMG. O 67 

Presidente informou que os projetos apresentados foram aprovados ad referendum, por motivo de vencimento do prazo. 68 

Isso posto, colocou o item de pauta em votação, sendo aprovado por unanimidade. 17) Aditivo de prazo do projeto 69 

“Maximização da tecnologia “Flex Fuel” coordenado pela docente Vânya Márcia Duarte Pasa, do 70 

Departamento de Química. O Presidente apresentou o documento e colocou em votação, sendo aprovado por 71 

unanimidade. 18) Acordo de Parceria para Pesquisa, Desenvolvimento e Inovação – PD&I para o 72 

desenvolvimento do projeto de pesquisa intitulado Inteligência Artificial Generativa para Personalização de 73 

Serviços de Saúde Integral, coordenado pelo professor Marcos André Gonçalves, do Departamento de Ciência 74 

da Computação. O Presidente O Presidente apresentou o documento e colocou em votação, sendo aprovado por 75 

unanimidade. 19) Nota à Comunidade – Stock Car. O Presidente contextualizou o assunto, repassando informes 76 

dados pela Reitoria. Após discussões, o Presidente apresentou minuta de Nota à Comunidade do ICEx, a ser divulgada 77 

a todos, para avaliação do plenário. O texto aprovado da nota foi o seguinte. “A Congregação do Instituto de Ciências 78 

Exatas da UFMG, reunida em 28 de fevereiro de 2024, decidiu, por unanimidade, manifestar severas preocupações 79 

em relação às intervenções e aos impactos causados à Comunidade Universitária devido às intervenções que estão 80 

sendo realizadas para viabilizar corridas de Stock Car no entorno do Campus da Pampulha. Adicionalmente, a 81 

realização do evento no entorno do Campus poderá acarretar vários transtornos para a Comunidade; dentre eles, 82 

destacamos; ruídos exagerados provocados pelos carros participantes da corrida, pelos sistemas de som do evento e 83 

de atrações musicais paralelas; impactos não mensuráveis no Hospital Veterinário, Biotério, Laboratórios e Unidades 84 

Acadêmicas e Administrativas; dificuldade de acesso ao Campus e ao Centro Esportivo Universitário; impactos 85 

ambientais para a região como um todo. Dadas essas preocupações, a Congregação do Instituto de Ciências Exatas 86 

é contrária às intervenções e à realização do citado evento no entorno do Campus da Pampulha até que a UFMG 87 

conclua os estudos técnicos que estão sendo realizados para verificar os impactos do evento. E, ao final, caso esses 88 

estudos concluam que a realização do evento no entorno do Campus da Pampulha não é adequada, a Congregação 89 

do ICEx se manifesta favorável a que a UFMG envide esforços para a alteração do local de realização do citado 90 

evento. Nesse momento, o Presidente divulgou ao plenário o resultado das consultas eletrônicas. Item 01: chapa 01 – 91 

17 votos; chapa 02 - 14 votos. Item 02: Bruno Augusto Vivas e Possas 14 votos e Leonardo Soares Bastos 15 votos.  92 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a sessão da qual eu, 93 

Juliana Campideli Neves, Secretária Executiva da Secretaria Geral, lavrei a presente ata, que será assinada 94 

eletronicamente por mim e pelo Presidente desta Congregação e posteriormente colada em livro próprio. Belo 95 

Horizonte, 28 de fevereiro de 2024.XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 96 
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